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「議題等」 

日程第１ 協議事項 

 １ 議案第１号 港区立幼稚園教育職員の人事について（非公開） 

 

日程第２ 教育長報告事項 

 １ 港区学校情報化アクションプラン（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民 

   等意見について 

 ２ 港区学校教育推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見につい 

   て 

 ３ 港区幼児教育振興アクションプログラム（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられ 

   た区民意見について 

 ４ 港区生涯学習推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見につい 
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   て 

 ５ 港区スポーツ推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見につい 

   て 

 ６ 港区図書館サービス推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見 

   について 

 ７ 港区子ども読書活動推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見 

   について 
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「開会」 

○教育長 皆さん、おはようございます。ただいまから平成３０年第１回港区教育委員会定例会を

開会いたします。 

（午前１０時００分） 

 

「会議録署名委員」 

○教育長 日程に入ります。 

 本日の署名委員は、田谷委員にお願いいたします。 

○田谷委員 かしこまりました。 

 

日程第１ 審議事項 

 １ 港区立幼稚園教育職員の人事について 

○教育長 日程第１、審議事項に入ります。議案第１号「港区立幼稚園教育職員の人事について」

は人事に関する案件のため、非公開といたしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

（異議なし） 

○教育長 ご異議がないようですので、港区教育委員会会議規則第１３条第２項に基づき、非公開

といたします。 

（非公開審議） 

 

日程第２ 教育長報告事項 

 １ 港区学校情報化アクションプラン（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民 

   等意見について 

○教育長 次に、日程第２、教育長報告事項に入ります。「港区学校情報化アクションプラン（平

成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民等意見について」説明をお願いいたします。 

○庶務課長 それでは資料番号１港区学校情報化計画（平成３０年度～平成３２年度）の素案に寄

せられた区民及び教員からの意見について、ご説明をさせていただきます。 

 まず項番の１でございます。区民意見募集、いわゆるパブリックコメントにつきましては、昨年

の１２月の１日から本年の１月５日まで募集を行いまして、郵便や電子メールなどにより３人の方

からのご意見がございました。なお１人で複数のご意見を寄せていただいたものもございましたの

で、合計５件のご意見となっております。 

 項目番号２は学校情報化アクションプランが、実際に指導に当たる教員の意見をできるだけ取り

入れまして、計画に反映することが重要なことから、教員の意見の募集も行いましたので、その結

果でございます。募集期間は同じく１２月１日から１２月２５日といたしまして、提出校数でござ

いますけれども幼稚園が２園、それから小学校から４校、中学校からが１校、小中一貫校から２校
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ということで、合計９校となっております。 

 では１枚おめくりいただきまして、意見の内容を別紙１、別紙２で記載をさせていただいており

ます。 

 まず別紙１区民意見でございます。５件のうち成果指標に対する指標のとり方、それから施策の

②では今後のモデル校を１年間実施をしてというところから、今後どのように進めていくのかもう

少し迅速にというような意見であるとか、あと学校へのタブレットや電子黒板の機器の導入につい

て、教員に不慣れな方もいるかもしれないので、負担感をサポートしていきたいというようなご意

見がございました。 

 次に、もう１枚おめくりいただきまして、別紙２でございます。こちらは教員の意見になってお

りまして、９校から１３のご意見をまとめております。まずプログラミング教育について、単元や

内容を小学校でどの程度まで学習させるのかというような基本ラインの設定であるとか、タブレッ

ト端末につきましては、１人１台の導入について使いやすいものをというようなご意見や、ＩＣＴ

活用を進めていく中での情報の教材の収集であったり、情報の共有に関して、それから２ページ目

でございますけども、１０番目の校務支援システムの活用ということで、こちらにつきましては色々

な不具合も今出ているところでございますけれども、そちらの改善をというようなご意見が多くあ

りました。 

 今回の募集の意見に関しましては以上でございます。これらのご意見に関しましては今後内容を

精査いたしまして、計画の修正等に反映させていただき、今後の指導に生かしてまいりたいと考え

ております。また、それぞれに対する教育委員会の考え方とあわせまして、後日ホームページで公

開をしていく予定でございます。 

 簡単でございますけれども、説明は以上でございます。 

○教育長 説明は終わりました。ご質問をお願いいたします。 

 この意見の中の、教員意見の別紙２の１ページ目の７番についてですが、「全国的な各教科による、

ＩＣＴ機器使用による効果的な授業内容の、学習指導案の閲覧ができる環境を整えてほしい」とあ

ります。例えばある先生がこういった指導案、あるいは資料をつくってやっていることを、他の先

生が見て参考にする。直接その先生に聞きにいってもいいけれど、時間もない。また、それを使う

ことによって加工もできるというようなものがあるのですか。 

○指導室長 既に全国的なものはできております。ＧＥＮＥＳと言われるもので、指導案等全部集

まっているのですが、東京大学の清水先生が中心になってつくられたのですけれども、活用率が低

いというのが問題になっておりまして、適切な資料はデータ等は全てあります。国がもう２０００

年より前につくっています。 

○教育長 それは閲覧して加工もできるのですか。 

○指導室長 もちろんです。ダウンロードも可能です。 

○教育長 利用されているのですか。 

○指導室長 教員が知らないだけです。はっきり言ってこの教員は勉強不足です。私は怒っていま
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す。 

○教育長 この意見を言っていただいた教員だけではなくて、ほかの人たちもそう思っているので

はないですか。にもかかわらず、利用率が少ないということはどうしてでしょうか。 

○指導室長 全国的に利用率が低い理由にはやはり知らないという教員もいますけども、アクセス

するときに事前に準備をしていかなくてはいけないわけです。そこが面倒であるとか、今までやっ

ていたものにどう組み合わせればいいかというところを考えずにこれまでしてきた、つまりそれは

ＩＣＴ環境が１人１台の環境にないところでは、明日の授業で使えるか、使えないかなどと思って

授業日を迎えるわけです。でも１台ずつになれば必ずあるわけですから事前に準備をしていこうと

教員が変わるので、環境の整ったところは、ＧＥＮＥＳについては利用率はこれから高まっていく

はずなのです。 

○教育長 そうすると、物理的な要因によって利用率が低いということが大きいのですか。 

○指導室長 そう思われます。例えば我々の役所のパソコンでもインターネットに出る際に、切り

かえないとインターネットに出られません。つまり教員の公務用、要するに個人情報を使っている

パソコンで切りかえてＧＥＮＥＳに行くことができないわけなのです。ただ港区においては子ども

用タブレットをそのまま教師が使いますから、そこから行けるというところにありますので、港区

においては、再度周知を広めていけば、一人ひとりの教員が授業中に見て使えるということになり

ますし、今回のモデル校の中でもそうした環境を整えていきますので、利用率はおのずと高まって

いくと捉えております。 

○教育長 働き方改革にもつながる話なので、港区においてはそれを利用してもらって、効果的な

授業をしてもらいたいと思います。 

○指導室長 承知いたしました。 

○山内委員 今の件は適宜啓蒙して、活用できるようにしていただくことが必要だと思いますが、

とはいえ毎年のように新しい人が入ってきて、同じようなことが起こるのだと思うのですね。そう

いう意味ではＧＥＮＥＳだけではなくて例えば色々な教科の研究の雑誌もあれば、あるいは色々な

自治体であったり学校であったり、研究所で出している報告書などにも、おもしろい事例も出てい

ますので、適宜有用なものを集めながら、こういうところに色々な参考の資料がありますよという

のが分かって、各教員がそこに来ると何か新しい情報を見られるというような、見つけられるとい

うようなものを用意しておくのもいいのではないかと思います。既に港区でそういうのがあれば、

それを充実させていくということが大事だと思いますけども、そういう点はいかがでしょうか。 

○指導室長 将来的に港区の全ての学校で１人１台環境になっていく過程において、有用な教材が

どこにあるかというのは、そのホワイトリストみたいなものを教員のウェブサイトページみたいな

ことでつくっていくと、そこでいいなと思ったものをその教員が自由に張っていくというようなス

タイルですとか、またそれぞれの教科書会社も色々な参考資料を実はネットで配信していますので、

そういったものですとか、ホームページを工夫することによって、港区の教員は教材使った事例集

とかそういったものをつくることは、ほとんど経費かからずにやることが可能だと捉えております。
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担当の統括が頑張ると思いますので、よろしくお願いします。 

○教育長 今年度中にお願いしたいと思います。 

○指導室長 校園長の研修会もございますし、ちょうどＩＣＴのホームページ作成の研修会も今月

ございますので、そういった場でも周知しながら進めていきたいと思っております。 

○教育長 ほかにいかがでしょうか。 

 よろしいですか。それでは、この報告事項は以上とさせていただきます。 

 

 ２ 港区学校教育推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見につい 

   て 

○教育長 次に、「港区学校教育推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区

民意見について」説明をお願いします。 

○教育政策担当課長 それでは、教育委員会資料ナンバー２「港区学校教育推進計画（平成３０年

度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見について」ご説明させていただきます。 

 まず項番１ということで、「区民意見募集」、いわゆるパブリックコメントにつきましては、昨年

の１１月２１日から１２月の２０日まで募集を行い、電子メールにて６人の方からご意見をいただ

きました。なお１人で複数のご意見というのもございましたので、合計７件のご意見ということに

なっております。 

 続きまして項番２の「区民説明会」についてでございます。 

 こちらまず「区民説明会」をどのように開催したかということについては、裏面２ページの方、

「参考」の「区民説明会について」にご説明をご用意しておりますので、こちらをご覧いただけば

と思います。区民説明会につきましては大きく三つのグループ、学校教育と幼児教育アクションプ

ログラム、生涯学習とスポーツ、あと図書館サービスと子ども読書活動ということで、これをそれ

ぞれグループに、所管でいうと教育政策担当の所管、生涯学習推進課の所管、図書・文化財課の所

管ということで、この下の表になる説明グループ、この三つに分けてそれぞれ行いました。 

 第１回目が１２月８日平日の夜間ということで、１８時から２０時１０分までばるーんで開催を

いたしました。この１８時から２０時１０分までの時間帯を三つに分け、部屋も三つ用意しました。

このグループ１、２、３の説明を同時にスタートさせ、第１クールが終わりますと、また同様に第

２クールで同時にスタートさせるということで、１回その会場に来ていただいた方が、この時間目

一杯いていただけるのであればその三つの説明をそれぞれ順番に聞けるような、そういう形で開催

しました。第１回目が平日夜間のご案内で、第２回目が１２月１０日、日曜日の午前中ということ

で、１０時半から１２時４０分まで港区役所で開催したというようなものでございます。 

 こちら、このうち学校教育推進計画と幼児教育振興アクションプログラムの意見を１ページに記

載をしてございます。参加者の方が第１回目２人で第２回目１人と、合わせて３人ということにな

ってございまして、意見が３件というようなことになっております。 

 別紙１をまずご覧いただければと思います。まず別紙１が、パブリックコメントの方で寄せられ
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た区民意見ということになってございます。このうちのいくつかでいきますと、ナンバー２番とい

うことでこちらの方で、プラネタリウムができると聞いているがいつできるか詳しく知りたいとい

うようなご意見であったり、あと４番目ということで、アクティブ・ラーニングとプログラミング

教育について具体的な内容がどういうものか、それを分かりやすくアナウンスしていただけると助

かるというようなお話ですとか、あと６番ということで、評議員制度を組みかえて運営協議会制度

の導入を検討するとあるが、同じような制度で違いが分からないので、今ある制度を最大限生かす

ことにも努めてほしいというようなところですとか、あと７番目では、児童数の急増に対してどの

ように具体的にご検討しているのかというようなご意見でございました。 

 続きまして別紙２の方をご覧いただければと思います。こちらの方が区民説明会での意見という

ことになっておりまして、こちらは学校教育推進計画にかかわる部分ということで３件の意見をい

ただいております。こちらは部活動、顧問の先生が異動すると部活がなくなってしまう、そういう

状況が見受けられるということで、何らか地域の方をご協力いただいて、継続していくようなこと

はできないのかというようなご意見であったり、あと３番のところでは学力状況調査というのがデ

ータも載っているけれども、評定が厳しいところがあるのではないかというようなご意見などをい

ただいております。 

 同様にこれらのご意見につきましては先程の情報化アクションプログラム同様に、計画に反映で

きるものは極力反映するということと、そうでないものに関しましても今後の施策の方に反映させ

ていければと考えてございます。こちらも同様にこの意見の、区民意見の内容とそれに対する区の

考え方というものをその横に添えて、後日、区のホームページで公開していく予定としております。 

 簡単ではございますが、学校教育推進計画の区民意見についての説明は以上でございます。 

○教育長 説明は終わりました。ご質問をお願いいたします。 

○小島委員 別紙２のナンバー３ですが、ここに書かれていることが事実なのかどうか、分からな

いですよね。自分の子どもはオール３だけど、ほかの子どもが他の中学校に行ったらオール５にな

ったという例があると書いてあるのですが、こういう例はあるのですかね。これは意見だから本当

はどうか分からないですよね。 

○指導室長 保護者の間ではこれが事実であったかのように噂は流れております。ただ転校して評

価が変わるということは、往々にしてあります。つまり前の学校の学習状況と切り離されますので、

例えば切りかえたときから提出物が１００％きちっと出ていて一生懸命やっていたら、低い評価が

つかなくなっていきます。例えば前の学校で提出物もなく、だらしない授業を受けていたのが変わ

るという。転校は子どもにとっても最大のチャンスという考え方もありますので、これは評価の仕

方による違いとは言い切れないところもありますし、そこのところについては、そういった成績が

同じであるということはないけれども、これが一概に当てはまるとも言いづらいです。 

 ただ評価の精度を高めるために区内でも３年生の評価、特に受験のための評価についてはどのよ

うに評価したのか、また、実態としてどのくらい何％いるのかということについては、成績一覧表

を審査会合ということで、きちんと各学校の校長と進路指導主任とが集まってそれについて協議を
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し、高めていくような取り組みを区としては行っております。 

○小島委員 現実問題としてはなかなか難しいですよね。１００％公平性を保つというのはちょっ

とできないですものね。 

○指導室長 まさに学習状況の評価ですので、観点が４つございます。その中で知識のところにつ

いては確かにある一定のペーパーテストでどのぐらいとれたかということで、その学校の評価がど

うだったのかと試すことはできると思うのです。ただ授業中によい意見を言ったとか、考え方が素

晴らしいので皆さんにヒントを与えたとか、そういったまさに学習の中でしかあらわれない場面に

ついて、各校が同じ精度でできるということはあり得ないので、そこについては、それぞれの教員

の力量を高めていくことによってしか担保できないと捉えております。 

○小島委員 ただ保護者の方は非常に関心の高い問題だろうと思うので、今後もご努力いただきた

いということで要望しておきます。 

○教育長 ほかにいかがでしょうか。 

 よろしいですか。それではこの報告事項は以上とさせていただきます。 

 

 ３ 港区幼児教育振興アクションプログラム（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられ 

   た区民意見について 

○教育長 次に、「港区幼児教育振興アクションプログラム（平成３０年度～平成３２年度）（素案）

に寄せられた区民意見について」説明をお願いいたします。 

○教育政策担当課長 それでは、資料ナンバー３「港区幼児教育振興アクションプログラム（平成

３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見について」、ご報告をさせていただきます。 

 まず項番１ということで「区民意見募集」でございます。こちらが昨年の１２月１日から本年の

１月５日までの１カ月間を募集期間として実施をいたしました。その結果、合わせて５人というこ

とで、電子メール及び持参によりまして合わせて５名、件数につきましては６件のご意見をいただ

いてございます。 

 続きまして、項番２「区民説明会での意見」ということでございます。こちらは先程ご説明のと

おり、学校教育推進計画と同時開催ということで実施いたしまして、こちらはつまり学校教育推進

計画と同じ人数ということで、こちら３人ということで、合わせて同時にやっていますので３人と

いうことになっています。 

 意見の数に関しましては、幼児教育振興アクションプログラムにかかわる部分ということで、こ

こに件数として載っておりますので、こちらが４件ということになっております。 

 続きまして意見の、主な意見について、別紙を用いましてご説明をさせていただきます。 

 まずは「区民意見（パブリックコメント）」による意見ということでございます。別紙１の方にな

ります。ナンバー１では幼稚園、保育園に通わせている方から幼稚園の教育を受けさせたいという

希望、こども園というようなことが今後どういう計画があるのか知りたいというようなご意見です

とか、あとは３番のところでは、今後も預かり保育は行わないのでしょうか、南山幼稚園ですね。
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港区で全ての幼稚園で行うと聞きましたが、今後どのような状況なのでしょうかというようなこと

でございます。あと４番のところではのびのび遊べる場所が少ないということで、公園も子どもで

あふれているというようなことで、こちらも小学校の校庭開放のようなことが幼稚園でできないか

というようなご意見ですとか、あと項番６番で、オリンピック・パラリンピックの機会を通じて取

り組みを充実させてほしいというような、こういったご意見がございました。 

 続きまして区民説明会でのご意見でございます。別紙２をご覧ください。こちらでは、まず１番

目は虐待防止ということですが、ネグレクトについての対応というのはどうなっているのかという

ことでございます。あと３番では港南幼稚園の預かり保育について、こちら定員についてはどのよ

うになるのか。あと４番ということで、これは港南エリア、喫煙についての対応のご意見といった

ことでいただいております。 

 まことに簡単でございますが、こちらにつきましても同様に計画に反映できるものは反映し、そ

れ以外のものについても今後の施策の方に反映できればということでございます。説明の方は以上

でございます。 

○教育長 説明は終わりました。ご質問お願いいたします。 

 内容ではないのですが、他の計画と区分の書き方がほかの計画と違うので統一してください。 

 ほかにご質問いかがでしょうか。 

 よろしいですか。それでは、この報告事項は以上とさせていただきます。 

 

 ４ 港区生涯学習推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見につい 

   て 

○教育長 次に、「港区生涯学習推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区

民意見について」説明をお願いいたします。 

○生涯学習推進課長 それでは、報告事項ナンバー４「港区生涯学習推進計画（平成３０年度～平

成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見」につきまして、ご説明させていただきます。資料につ

きましては資料ナンバー４をご覧ください。 

 まず「区民意見募集（パブリックコメント）」についてでございます。募集期間は平成２９年１１

月２１日から１２月２０日でございます。人数や件数についてでございますが、今回電子メールや

ＦＡＸなどにより、合わせて４人の方から計６件のご意見をいただいております。 

 次に項番２の「区民説明会での参加者意見」についてです。１２月に８日と１０日の２回説明会

を開催いたしまして、１０人の方にご参加をいただき、２件のご意見をいただいております。 

 続いて「区民意見」の内容でございますが、別紙の１をまずご覧いただければと思います。パブ

リックコメントの中で、いただいた意見の主なものをご紹介させていただきます。ナンバー３、企

業・ＮＰＯ等連携事業についてでございます。こちらについてはこの企業との連携について、子ど

もたちが初めて体験、経験したことのないようなことを、体験的な講座などでやっていただいてほ

しいということのご意見をいただいております。またナンバー４のところでは、生涯学習団体の活
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動内容を周知する今後の計画についてのご質問をいただいております。 

 続きまして資料、別紙２をご覧いただけますでしょうか。こちら区民説明会での参加者のご意見

になります。ナンバー１のところでは、支所の事業についてですが、長年実施している評判のいい

事業については全区展開するなど、門戸を広げてほしいというご要望をいただいております。 

 これら、いただいたご意見につきましては今後内容を精査させていただいて、計画の修正等に反

映するとともに、生涯学習の推進に生かしていきたいと考えております。 

 甚だ簡単ですが、説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 説明は終わりました。ご質問をお願いいたします。 

○小島委員 この別紙１のナンバー２で、放課ＧＯ→と放課ＧＯ→クラブについて、港区の小学校

にもっと配慮すべきだと思いましたという。これ、どんなことに配慮して欲しいと言っているので

すか、分かりますか。 

○生涯学習推進課長 これは「配置」ということなので、今全小学校１８校のうち１６校に配置さ

れているので、全ての小学校に配置すべきだということだと思います。 

○小島委員 配慮ではなくて配置ですか。済みません、私が読み間違えていました。 

○教育長 ほかにいかがでしょうか。 

 他の計画等に比べると、区民説明会の参加人数が多いようですが、利用団体の方が来られたので

すか。それとも一般区民の方の参加ですか。 

○生涯学習推進課長 団体ではない一般の方に来ていただいています。 

○教育長 説明会には、一般の方々が来ているわけですね。 

 ほかにいかがでしょうか。 

 よろしいですか。それでは、この報告事項は以上とさせていただきます。 

 

 ５ 港区スポーツ推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見につい 

   て 

○教育長 次に、「港区スポーツ推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区

民意見について」説明をお願いいたします。 

○生涯学習推進課長 それでは、報告ナンバー５「港区スポーツ推進計画（平成３０年度～平成３

２年度）（素案）に寄せられた区民意見について」、資料ナンバー５に基づいてご説明させていただ

きます。 

 まず項番１の「区民意見募集（パブリックコメント）」については、平成２９年の１１月２１日か

ら１２月２０日に募集を行いまして、電子メールやＦＡＸなどで３人の方から５件の意見をいただ

いております。 

 次に項番２の「区民説明会での参加者意見」についてです。こちらについても１２月の８日と１

０日に２回開催をしておりまして、１０人の方にご参加いただいて、２件のご意見をいただいてお

ります。 
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 「区民意見」の内容についてですが、別紙１をまずご覧いただけますでしょうか。こちらについ

ては、東京オリンピック・パラリンピック競技に関するご意見が２件多くということだったのです

けれども、そのほかにナンバー２のところで、成人の週１回以上のスポーツ実施率を上げていく取

り組みを具体的に教えてくださいというご質問ですとか、ナンバー５のところでは、障害者向けの

今後計画している事業を教えてくださいということでご質問をいただいております。 

 次に別紙２の方をご覧いただけますでしょうか。こちらについても区民説明会でのご意見でござ

いますが、東京２０２０大会についてのご意見が２件で、ナンバー２の方では、東京２０２０大会

の気運醸成の取り組みに区民も関わっていますかということでご質問をいただいております。 

 これらの意見については今後計画の修正等に反映するとともに、スポーツ推進計画の推進の方に

生かしていきたいと考えております。 

 甚だ簡単ですが、説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 説明は終わりました。ご質問いかがでしょうか。 

 よろしいですか。それでは、この報告事項は以上とさせていただきます。 

 

 ６ 港区立図書館サービス推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意 

   見について 

○教育長 次に、「港区立図書館サービス推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せ

られた区民意見について」説明をお願いいたします。 

○図書・文化財課長 それでは、教育委員会資料６によりまして、「港区立図書館サービス推進計画

（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見について」、ご説明をさせていただ

きます。 

 まず、項番１をご覧ください。こちらにつきましては、期日はこの表でご掲載のとおりでござい

ますけれども、２名の方々にご持参をいただきまして、５件のご意見をいただいてございます。 

 また項番２の「区民説明会」についてでございますけれども、１２月８日に開催しておりまして、

１１名の方にご参加をいただきまして、７件のご意見をいただいておりまして、合計で１２件のご

意見をいただいているところでございます。 

 次の別紙、１枚おめくりいただきまして別紙１の部分でございますけれども、今回こちらは全体

で１２件の意見をいただいておりまして、大きく大別しますと四つに分けられると考えてございま

す。まず資料の充実等に関することにつきましてが３件、続いて情報発信に関して、サービスであ

ったり魅力の発信であったりでするようなことにつきましてが３件、あと区民参画、区民参加とい

ったご意見が２件、指定管理などの館の運営につきましてが４件ということで、大体３件ずつ、３

件程度、３件前後のご意見をいただいたという状況でございます。 

 図書館運営の全般について広くご意見をいただいたものと考えてございます。特に指定管理者に

つきましては多くの方々の、多くの事業者の申し込みがあってちゃんと選定すべきだよといったご

意見の方が特徴的だったと考えてございます。 
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 甚だ簡単ではございますけれども、本計画につきましての意見の説明は以上でございます。 

○教育長 説明は終わりました。ご質問をお願いします。 

 参考に教えてほしいのですが、別紙２のところの３番目に「メディア取材８件だと聞いた」と書

いてありますが、どんな内容だったのですか。 

○図書・文化財課長 済みません、調べておきます。 

○教育長 よろしいでしょうか。 

 それでは、この報告事項は以上とさせていただきます。 

 

 ７ 港区子ども読書活動推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意 

   見について 

○教育長 次に、「港区子ども読書活動推進計画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せら

れた区民意見について」説明をお願いいたします。 

○図書・文化財課長 それでは、続いて資料ナンバー７によりまして、「港区子ども読書活動推進計

画（平成３０年度～平成３２年度）（素案）に寄せられた区民意見について」の説明をさせていただ

きます。 

 項番１でございますけれども「区民意見募集」につきましては、期日は記載のとおりでございま

す。こちらも２名の方にＦＡＸとあとご持参いただいたもので、合計５件のご意見をいただいてご

ざいます。 

 項番２の「区民説明会」についてでございます。１２月に２回開催いたしましたけれども、１１

名の方に参加をいただきまして、９件のご意見をいただいてございます。合計で１４件のご意見を

いただいたことになってございます。 

 別紙１、２のご説明をさせていただきたいと思いますので、１枚おめくりください。こちらは大

きく三つの項目に分けて、分散してご意見をいただいたと考えてございます。主には学校司書に関

することが１０件、資料の充実に関することが１件、あとイベントや事業に関することが３件とい

うことになってございます。 

 こちら、学校司書は昨年の４月に各学校に配置をしておりますので、そういったところに関する

ご意見が約３分の２を占めているという状況でございまして、これまでいらっしゃるリーディング

アドバイザリースタッフであったり、学校司書等、あと司書教諭の方々との連携もしっかりしてい

くべきだろうということで、そういった運営、運用の部分でのご意見をいただいていると考えてご

ざいます。 

 甚だ簡単でございますが、いただいたご意見の概要は以上でございます。 

○教育長 説明は終わりました。ご質問お願いいたします。 

 よろしいですか。それでは、この報告事項は以上とさせていただきます。 

 本日予定している案件は全て終了しましたが、委員または説明員の方からそのほか何かあります

でしょうか。 
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「閉会」 

○教育長 なければ、これをもちまして閉会といたします。 

 次回は臨時会を１月２３日午前１０時から開催の予定です。よろしくお願いします。 

 お疲れさまでした。 

（午前１０時４２分） 

 

 

 

             会議録署名人 

                 港区教育委員会教育長  青 木  康 平 

 

                 港区教育委員会委員   田 谷  克 裕 
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